

# 已得之地和未得之地【书16章】

### 拈阄的次序

犹太支派在先，其次是约瑟支派

根据【代上5：1-2】拈阄的次序是从长子开始，所以首先是犹太支派拈阄，分得了迦南地最南边的土地为业；其次是约瑟支派拈阄，分得了迦南地的中部地区。

从现在的分地，看到了将来以色列国发展的影子

- 犹太 —— 犹太拈阄分得整个迦南地的最南部
- 约瑟 —— 约瑟拈阄分得了北部地区的最南部，又是整个迦南地的中部地区

从玛拿西与以法莲看到分地次序乃是照着恩典与 —— 【罗9：15】 应许，并不是照着律法。

这两个支派就成为后来的南、北国的两个政治中心，因为犹太国的政治中心是耶路撒冷，而北国的政治中心就是撒玛利亚，也就是在以法莲支派的地界内。

### 约书亚

引言 —— 从约书亚记第十三章分地开始，一直到今天所读的第十六章，每一章里面都有提到他们已得之地与未得之地。我们可以从这四章圣经所提到的四个人物，即约书亚、迦勒、犹太、以法莲，来看看他们的已得之地和未得之地。

字面意思 —— 从字面意思来看，约书亚征战一生，临死之前已经占领了整个迦南地，但这主要是针对他们所占领的城市说的；其实，在迦南全地仍有许多迦南人居住，仍有许多未得之地。

预表意思 —— 约书亚有已得之地和未得之地，如果我们把他作为耶稣基督救赎之影子来看的话，同样，虽然耶稣基督已经从死里复活成就了救赎之工，但在祂二次再来之前，同样有已得之地和未得之地。

属灵的教训 —— 在已得和最终得着的过程中，新约时代的教会就应当为那未得之地而战。攻取未得之地的战争将会持续到基督二次再来；所以，今天新约时代这还在地上的教会，乃是一个由主耶稣基督这元首所带领的战斗的教会，在今世将会持续这场属灵的争战，为的是夺取那未得之地，直到主耶稣二次再来。基督就是约书亚所预表的那位耶和華军队的元帅，祂正带领祂的教会，为那未得之地而战，直到最终成就。

耶稣基督为祂的选民所成就的救赎工作

- 已经完成的 —— 耶稣基督已经完成的救赎工作 —— 耶稣基督用祂的宝血买赎了祂的百姓，所以，我们都是主耶稣基督用重价所买来的，都是属于祂自己的产业。
- 尚未完成的 —— 耶稣基督二次再来，赐下新天新地 —— 既然真正属灵的以色列人在地上所组成的无形教会就是祂的产业，那么，祂如今因着祂的救赎，就已经得了这产业，并且祂的产业还在继续不断地扩张，直到祂二次再来的时候，才完全全地得着用祂的宝血所买来的所有的产业。

### 已得与未得

迦勒 —— 属灵的教训 —— 我们在这战斗的教会中，如何去得那未得之地呢？

在迦勒以及俄陀曼身上，我们看到的是一种大有信心的战斗精神；不过这并不是让我们用武力去夺取、攻击不信的人，以获得未得之地；乃是让我们作为福音的战士，在拓展神国的这神圣大事上，作一个勇敢的战士，拿起圣灵的宝剑就是神的道，来与那些不信基督的世人，也就是仍然还在跟随魔鬼撒但、作罪的奴仆，并且以实际行动与基督及其教会为仇的人争战。所以，这完全是一场属灵的争战，而争战的兵器就是用生命见证神的道。

因为凡是无形教会的成员，也都在有形教会内，所以，当无形教会扩张的时候，基督的有形教会也就在同时扩张。

### 犹太

为什么会有“犹太人与耶布斯人同住”的情况呢？ —— 这纯粹是魔鬼撒但的诡计，其实也是神的儿女没有完全听从神所吩咐的所导致的结果。 —— 【太13:24-30】

属灵的教训 —— 从有形教会的意义来讲，已得之地就是我们每一个人所属的那个有形教会；可是，我们把教会现有的人数与这世界不信的人数相比较的时候，就看到我们乃是一个很小的群体；在这之外，还有一个更大的领域，需要我们去把福音传给他们。因此，不论我们居住在哪个地方，我们身边那许许多多还不认识基督的人，就是我们所属的那个有形教会的未得之地。神把我们所属的有形教会设立在那个地方，并非无缘无故，乃是如同为以色列各支派分地一样，就把我们所居住的地区分给了那里的有形教会；这样，那个地区所有不信的人就是这个教会的未得之地，那也是神给这个有形教会的责任。

### 以法莲

以法莲中住基色的迦南人 —— 第十六章第10节说：“他们没有赶出住基色的迦南人；迦南人却住在以法莲人中间，成为做苦工的仆人，直到今日。”说明以法莲支派并没有把住在他们中间的迦南人赶出去，反倒与他们同住，使这些人成了作苦工的仆人。

属灵的教训 —— 我们虽然还在肉体中活着，但我们还会死；但死了之后，并不能立刻进入新天新地，而是要等候最后救恩的成全，也就是主耶稣基督二次再来的时候，我们才会从死里复活，然后与主一同进入新天新地。所以，对于我们个人领受的救恩来说，重生得救已经归入基督，就是我们的已得之地，但论到我们的身体得赎，进入新天新地，那仍是我们个人的未得之地。

一方面我们要为自己的已得之地感恩。

另一方面，也要记得祂应许我们说，将来祂再来的时候，我们将要身体复活，与主一同进入新天新地。这也成为我们最终的盼望。神的儿女就是带着这样的盼望在地上活着，就是为着将来的未得之地而有的盼望。

一个真正盼望新郎来迎娶的新娘，一定是一个积极地将自己装扮整齐的人。一方面盼望新郎快到，另一方面也加速地使自己装扮整齐。不论在哪个方面，也不论我们在今世遇到怎样的挫折、逆境、患难、阻挡，最终的结局是确定的，那就是启示录所告诉我们的：“他们与羔羊争战，羔羊必胜过他们，因为羔羊是万主之主，万王之王，同着羔羊的，就是蒙召、被选、有忠心的，也必得胜。”（启17：14）

- ### 思考问题
- 1、透过玛拿西与以法莲的分地次序，让我们看到了以色列分地怎样的原则？这给我们怎样的属灵教训？
  - 2、从无形的教会的角度看，耶稣基督的已得之地与未得之地分别是指什么？这给我们怎样的属灵教训？
  - 3、我们在这战斗的教会中，如何去得那未得之地呢？
  - 4、从有形教会的角度看，已得之地与未得之地分别是指什么？这个我们怎样的属灵教训？
  - 5、本章圣经如何应用到我们的生命中？